

## “这里更有人情味了”

通讯员 万雪晴

本报讯 “现在的文体中心更有人情味了！停车场划出了专用车位，大厅增设了低位服务台，卫生间更宽敞了，坐便器两侧也安装了安全拉杆……这些变化实实在在保障了我们残障人士的需求。”近日，慈溪市检察院检察官在对坎墩街道文体中心无障碍设施改造情况“回头看”时，乘坐轮椅参与体验的张先生点赞道。

今年3月，慈溪市检察院走访调查了该市多家文体中心无障碍设施建设情况，发现部分文体中心的设施不符合《建设与市政工程无障碍通用规范》。

针对上述情况，该院依法立案，并就改造事项在文体中心所在街道人大代表联络站进行公开听证，而后向相关职能部门发出检察建议。

收到检察建议后，职能部门立即展开整改。根据“回头看”情况，慈溪市检察院评估认为，涉案文体中心无障碍设施已全部整改到位。

## 检察守护绿水青山

通讯员 林英子

本报讯 近日，台州市检察院举行生态环境公益诉讼检察助力美丽台州建设新闻发布会暨检察开放日活动，通报近3年全市生态环境领域公益诉讼检察工作情况。

3年来，台州市检察机关完善公众参与机制，依托“共联检察”“益心为公”检察云平台应用等，拓宽案件线索来源，深入开展海洋生态环境和资源保护专项监督、危险废物专项监督、农村小水电专项监督、古树名木保护等活动，并协同生态环境职能部门，强化生态环境系统治理和法治保护。

2022年8月，有人大代表通过“共联检察”平台向检察机关反映，临海市永丰镇某村一株悬挂“浙江省古树名木”、树龄为635年、保护等级为“国家一级保护”的古树疑因保护不善出现枯萎迹象。随后，检察机关立案调查，向当地政府发出行政公益诉讼诉前检察建议，并多次联合相关部门召开协调会，对涉案古树所在的村委会和村民释法说理。

今年8月4日，听证会在永丰镇人大代表联络站举行，经听证，包括多名基层人大代表在内的听证员一致认为，经过整改，涉案古树的生存环境已得到科学、有力的保护。

## 生态普法走进校园

通讯员 项勇辉

本报讯 近日，开化县检察院派驻华埠检察室联合华埠镇中心小学，开展以生态环境资源保护为主题的“法治进校园”系列活动。

检察院干警为孩子们上了一堂“像保护眼睛一样保护生态环境”的生态法治教育课，期间，结合检察职能，通过一个个生动典型的案例，讲解“为什么要保护生态环境”“如何保护生态环境”“如何远离犯罪行为”等。

课堂还设置了互动交流和提问环节，同学们积极参与其中，课后纷纷表示要做一个知法、守法、懂法、用法的好少年。

本次活动中，小朋友们还在老师的陪同下，实地参观了钱江源生态环境资源一体化办案中心和生态环境检察展示馆，体验检察机关的基本职能，领悟保护生态环境资源的重要性。

讲解员通过一件件破坏生态环境资源的典型案例、一桩桩惨痛的教训，向小朋友们以案释法，引导小朋友树立正确的人生观、法治观、生态观，从小尊崇法律、爱护环境、保护生态。

“实地参观教育为小朋友的健康成长打下了良好基础，希望以后多举办这样的活动。”华埠镇中心小学副校长徐潇霞说。

## 守住群众钱袋子

近日，嘉兴市秀洲区洪合镇的赵阿姨接到诈骗电话，正好遇上走访的网格员。网格员了解情况后，劝阻赵阿姨千万不要给对方转钱，成功止损2万余元。

通讯员 沈逸青



## 仓库检查无死角

近日，安吉县上墅乡应急管理服务中心组织开展应急仓库大检查行动，提升当地救灾和物资保障水平。

通讯员 韩春丽



## 夜查野外宿营

近日，台州市公安局椒江区分局章安派出所结合勤廉公安建设，组织民警到辖区网红打卡点太平山上，对野外宿营情况及安全隐患进行排查，同时征求游客对公安工作的意见建议，提醒他们注意人身安全。

通讯员 何文斌



## 小网格护大平安

通讯员 周一浩

本报讯 “老徐，你的这个灭火器什么时候买的，怎么没有生产日期啊，检查卡给我看看。”“哎呦，老板，你这店里有香火、蜡烛等，千万要小心火烛，可不能在店里抽烟……”连日来，在江山市四都镇金山村青山网格，身穿红马甲的网格员罗伟红利用中午间隙，挨家挨户排查安全隐患。

见一家小店门口聚集着不少村民在聊天，网格员田雨灵开始向大家介绍起最近频发的“百万医保”诈骗案例，提醒村民如果接到类似电话，千万不要相信，也可及时联系村干部核实。

在村民家中，网格员祝丽丽还提醒大家不要“飞线”充电，骑电动自行车出门时，要戴好安全帽等。

自9月开展“小网格”守护“大平安”活动以来，四都镇要求当地22名网格员开展联防联控夜巡，身穿红马甲，向群众宣传防范诈骗、安全出行等知识。

截至目前，网格员们已将网格里的重点农户全部走访完毕，消除各类安全隐患10余起。

## 提供高效服务

通讯员 杨雅琪

本报讯 近日，温州公安出入境部门推出夜间办证专场，满足学生假期出境游、企业“出海抢单”需求。

工作人员做好充分准备，在办证过程中细心引导群众取号、拍照、指纹采集等，现场解答大家在办证方面遇到的各种问题，整个过程井然有序、顺畅快速，收到了群众满满的好评和点赞。

“这真是一场及时雨！解决了我们上班没空办、下班没处办的难题。”当日办完港澳通行证的赵先生感慨道。

## 防危化险强监管

通讯员 林静

本报讯 “民警不定时在线巡查，不仅极大减少了个别员工的违规操作行为，还能及时帮助企业发现隐患，我心里也更踏实些。”近日，提及台州市公安局路桥分局蓬街派出所的网上视频巡查，一危化品企业负责人满意地说。

蓬街辖区共有9家危化品企业。派出所民警在日常监管时发现，采取定期上门检查的方式，不仅效率不高，而且极易出现监管盲区。对此，该所强化智慧防控，将危化品企业储存、保管、领用、发放的监控点位接入派出所视频平台，民警可通过视频，对涉危单位远距离、全方位、全时空监管，与网下企业自查、民警日常检查等方式有机融合，实现派出所监管和企业自主管理双向闭环。

今年以来，该所已视频巡查危化品企业230余次，纠正企业不规范操作11次。

## 安全应急演练

通讯员 何青珈

本报讯 近日，慈溪市消防救援大队联合浒山街道消防站、剑山社区和各小区物业等，组织开展消防安全应急演练主题活动。

活动分为消防技能大比武和高层建筑灭火救援实战演练两部分。浒山站指导员作赛前指导，向参赛物业人员讲解如何正确使用灭火器、铺设水带等，帮助参赛人员正确掌握消防安全知识。随后，现场开展实战演练。

本次活动提升了辖区高层建筑物业工作人员、居民的安全防范意识及应急处置能力。

## 责令限期整改

通讯员 金雯怡

本报讯 近日，海宁市消防救援大队在全市组织开展消防安全攻坚行动。

消防监督人员在检查中发现，位于袁花镇北石桥西侧的浙江旭成制衣有限公司，存在食堂应急灯全部失效，生产车间3处防火门配件缺失、部分室内消火栓被遮挡，企业员工培训不到位等问题。

此外，位于周王庙镇民建路冯家斗门40号的浙江汉盛家具有限公司，存在疏散通道被占用、堆放可燃物等隐患。

目前，消防部门已责令上述企业立即整改。

## 清除火灾隐患

通讯员 陈青津

本报讯 近日，苍南县莒溪镇应急管理服务中心对辖区卫生院及信用社开展消防安全检查，确保辖区消防安全形势持续稳定。

检查人员重点检查了消防设施、器材是否完好有效，日常管理维护是否到位；安全出口、疏散通道是否保持畅通；应急照明、疏散指示标志设置是否符合要求等。

针对发现的消防安全隐患问题，检查人员提出方案，要求限期整改并做好隐患自查。